

落實『兩節』嚴查官員違規」、「浙江 堅決刹住兩節期間的不正之風,讓公款 送禮無處遁形」、「山西要求全省各級 黨政機關、企事業單位嚴格遵守『五不 准』,過一個風清氣正的『兩節』」。禁 令之下,惨淡的業績讓很多酒店在這 個傳統旺季大呼吃不消。

逢節必漲慣例被打破

據中廣網報道,在安 ■內地某保險公司今 期間,高中檔 F推出中秋賞月險 酒店的預 圖為重慶市民賞月度 訂非常 新華社

想。馬鞍山市餐飲協會秘書長陳志明表 示,今年受經濟大環境及中央「節儉令」 等因素的影響,商務宴請預定比去年同 期減少了大約60%左右。餐飲企業大單 大大減少,高端餐飲幾乎沒有,魚翅燕 窩等高端食材很難賣出去。中秋節大眾 化消費已成為消費的主流。

一直以來,餐飲市場有逢節必漲的慣 例今年也被打破了。在安徽蚌埠市,一 家高檔飯店提前一個多月打出了廣告, 可上座率也沒超過八成。跟往年動輒上 千元一桌卻經常訂不到的火爆程度相 比,這家飯店今年自降身價,推出288 元、388元到688元幾種套餐,價格下降 了30%以上。

在吉林長春市,中秋、國慶晚宴市 場,尤其是中高檔酒店這方面的預訂情 況多少有點冷清。買賣不好做,不少酒 店選擇歇業,而營業的酒店中秋節當晚 的餐位預訂勉強達到三四成,預訂單數 明顯不如往年。

餐企轉型走親民路線

有業內人士表示,從目前 情況來看,一些豪華的 中秋宴、國慶宴已經 沒什麼市場了。 新的市場形

香港文匯報訊 綜合《華西都市報》、《錢江晚報》報道,內地某 勢,迫使 保險公司今年推出中秋賞月險,若中秋因陰天或雨天未能看到月亮,客 飯店餐 戶可獲賠償。結果包括上海在內的大部分城市,中秋明月都沒有爽約,而 成都則出現陣雨,44名買了成都中秋賞月險的人,獲近200%賠償。

成都44人獲賠近2倍

今年某保險公司推出的中秋賞月險,這是內地首款賞月險,中秋看不到月亮能獲 賠,賠付的依據是中秋節當晚中國天氣網發佈的該城市8時至翌日凌晨2時的天氣 預報。如這一時段內,天氣播報該城市為陰天或雨天,則界定為未能看到月 亮,可獲得理賠。如果這一時段內為晴、多雲等其他天氣情況,則界定為 看到月亮,不予理賠。上海廣州深圳投20賠50,包括成都在內的其他 41個城市投99賠188。全國41個城市共計銷售出賞月險3,800多份, 其中,深圳、杭州、廣州是排名銷售前3位的城市。

結果包括上海在內的大部分城市,中秋明月都沒有爽約 而成都則出現陣雨,44名買了成都中秋賞月險的人,獲 ▶ 近200%賠償。

廈門逾百人獲賠無望

另據《海峽導報》報道,記者查詢中國氣 象網獲悉,由於受超強颱風「天兔」波 及較小,廈門中秋夜多雲。也就是 説,100多位嘗鮮賞月險的廈門市

民,想獲賠是沒指望了。而受 「天兔」影響較大的福州 由於中秋夜是陰天,福 州投保者有望拿到 188元的賠償。 了。

香港文匯報訊 據《武漢晚報》報道,吃 了幾塊月餅,卻腫了半邊臉。這幾天,湖北省 武漢市的郭小姐被牙痛折磨得「痛徹心扉」,到醫 院一查,竟然有6顆牙患有齲齒,其中一顆已經爛穿

28歲的小郭在武漢一家網絡公司上班,吃了兩天月餅早餐 後,前天左邊牙開始劇痛難忍,她照老習慣買了幾片止痛藥吃, 可這次止痛藥也不靈了,牙齒一直疼到半夜:「痛得簡直想撞牆!」 第二天起來照鏡子,小郭嚇了一跳,左臉頰腫得像包子,嘴也張不開。 武漢市中心醫院口腔科醫生檢查發現,小郭臉頰最裡面一顆牙有個很深 的黑洞,已經爛到牙根,引起根尖周炎,炎症侵襲到下頜骨,導致下頜骨骨頭 發炎。而且,這顆爛牙附近有五顆蟲牙,兩顆牙發黑,另三顆牙的表面有黑點, 其中一顆已無法挽救必須拔掉。



業對整個行業前景有了不同的思考與定 位,重新調整市場定位勢在必行,轉型 迫在眉睫。

家庭預訂是今年中秋宴的主體,為吸 引顧客,高檔酒店也是想盡辦法,做足 轉型功課,走起了親民路線。一些高檔 酒店紛紛放下身段,推出家庭宴預訂優 惠活動。在長春,「鮑魚府」更名為 「江南一號」,從名字上就顯得更「親 民」。不僅如此,酒店還推出特色菜 品,打起「家常菜」的招牌來招攬顧

客。同時,許多酒店還推出吃飯返代金 券、信用卡打折、贈送月餅等配套服 務。

在北京,高檔餐館湘鄂情也降低身 段,推出了家庭團圓宴的團購活動,10 人餐的價位為1,480元,裡面包含6道涼 菜、10道熱菜、一個湯、三種主食,另 外還有餐後甜點、水果拼盤和普洱茶。

會所頂風攬公款消費

在慘淡的市場面前,仍有高檔會所想

檔

受

盡辦法攬公款消費客戶。據《北京晚報》 報道,面對有關「公款消費」的問題, 不少商務會所和高檔酒樓顯得格外警 覺。當被詢問「能否為公車提供遮擋號 牌服務」時,北京健一公館接線工作人 員一開始答非所問,被追問後才表示 「可以」。而乙十六會所的服務員則直接 建議,如果有的車輛不希望牌照被別人 看到,可以將車停在後面位置較為隱蔽 的停車場。「我們也可以幫客人遮擋號 牌的。」

公款消費難覓影蹤

香港文匯報訊 據《深圳特區報》報道,今年中秋 節,深圳各大酒樓餐館的生意比往年變化不小:星級酒 店的月餅銷售遇冷,一些高檔酒樓的政府、企業團體訂 餐鋭減,幾乎全是家庭聚餐。

中秋節當日,記者來到西湖春天開元店,看到裡面食 客滿座、生意火爆。「幾乎沒有政府和企業的人來訂 餐,現在大都是普通市民,過節帶着家人來吃飯的。」 餐廳一工作人員説。

記者隨後來到五洲賓館,中餐廳裡竟然沒有看到一桌 客人。記者緊接着又走訪了車公廟新梅園酒樓和海岸城 的新桃園酒樓,發現這些酒樓均以家庭消費或散客為 主,工作人員告訴記者,今年團體訂餐確實比往年有大 幅下降。

大閘蟹減產價未漲

中秋節正是大閘蟹「橫行」的時候。據記者了解,今 年大閘蟹產量減少,但價格未見大漲,多是市民自家買 來吃的,送禮或政府部門購買的少了。福田蓮花路一大 閘蟹專賣店老闆説,現在都是個人訂的多,機關單位來 訂的幾乎沒有了。

香港文匯報訊 據《勞動報》報道,記者通過調查發 現,今年由於提倡厲行節約,除了少數幾家知名飯店 外,上海絕大部分飯店的高端餐飲訂單呈緊縮態勢, 商務宴更是遇冷。相比之下,社區周邊的中低檔飯店 卻頗受市民青睞。 記者在居民密集的梅隴地區一家中檔飯店了解到,

該飯店在中秋期間沒有推出優惠活動,但前來訂「中 秋宴」的顧客仍絡繹不絕。「小包間比較搶手,從現 在到中秋節都被訂出去了,大包間還有少量空餘。」 該飯店負責人説。

棄山珍海味 鍾情家常菜

徐家匯一家酒店的前台經理告訴記者,今年的「中 秋宴」情況明顯不如往年。由於如今越來越多的市民 選擇點菜,飯店裡並沒有特意推出與中秋相關的特色 菜單或菜品。除此之外,「中秋宴」的內容也變得實 惠起來,從飯店預訂情況看,鮑魚、魚翅這樣的山珍 海味並沒有受到消費者的迷戀,相反,價格實惠、味 道鮮美的家常菜卻受到了市民的喜愛。一位預訂了中 秋宴的顧客告訴記者,最近幾年的「中秋宴」都是在 飯店與家人團聚,但是以前消費習慣崇尚高品位,吃 一些高檔的食物。今年想變變口味,吃得健康一些, 隨意一些。另外一位顧客張先生表示,團圓飯就是家 人在一起團聚,在一起交流感情,更應該吃一些家常 菜,這樣更輕鬆方便。